THE SEIVE OF
ERATOSTHENES

[IPEBPOABAHE HA

NROCTUTE SYCIHIA
MNAPAJIEJIHA
PEAJINSALVA C MPI




N3TOoYHMLUM Ha
napanennssbm

=" Domain decomposition
= \MapkupaHe Ha CroXHuUTe 4ymncna

= HemapknpaHuTe ca npocTi

= NHa 3agadva oTroBapd 3a
MHOXECTBO ENEMEHTN Ha
MacyBa
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BLOCK DATA DECOMPOSITION

= MacuBbT ce pasgerns Ha p HERPEKbCHATU
brioka ¢ NPUbAN3SUTENHO €AHaKbLB pa3Mep

= PasnpeaensgHeTo Ha bfIoKOBETE AaHHW
MEXAY NMPoLEeCUTE TpSAbBa Aa ocurypsiea
Ao0Obp bamaHc Ha NBYNCTIINTENHNS TOBAapP

" Bceku npouec oopaboTBa I_n /p_‘
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VMakpocy 3a AekoMMo3nLNg Mo
OJI0KOBE

#define BLOCK_LOW. (id,p,n) ( (id) * (n) / (p))
#define BLOCK_HIGH (id,p,n) (BLOCK_LOW
((1d)+1,p,n) = 1)

#define BLOCK_SIZE (id,p,n) (BLOCK_LOW
((id)+1)— BLOCK_ LOW.(id))

#define BLOCK_OWNER (index,p;n) ((((p)*
((index) + 1)~ 1)/ (n) )




»3a pgapeH npouec c paHr ID, u 6poin Ha
ernemeHTute n, macro BLOCK LOW —
min index, obpaboTBaH OT npoLeca

»macro BLOCK HIGH cTtoHocTTa Ha max
index, obpaboTBaH OT npoLeca

»macro BLOCK_ SIZE onpegens 6pos Ha

eriemMmeHTuUTe, oopadoTBaHu ot npouec ID

»macro BLOCK OWNER onpenens paHra
Ha npoueca, OTroBOpeH 3a obpaboTkaTa
Ha erieMeHTa

» Utility macros - reference




JlokanHw v rmobanHy NHOEKCY

FnobanHu nHaoekcm
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[TAPAJIEJIHA NMPOIrPAMA

= Bcekn npoLlec cb3gaBa cBodTa YacT OT
OOLLVS CANCHK, CbAbpXKall, CbOTBETHUS
BGpon ByneBy CTOMHOCTW

= Bceku npoLec TpsibBa Aa 3Hae CTOMHOCTTa

Ha K, 3a da MOXe Aa Mapkupa yncriata,
KpaTHW Ha K

= Bceky MpoLlec TpsaAbBa Ja MapKupa BCUYKN

yycna, KpaTtHW Ha k B HEroBms BIIOK MeXay
kK°nn




" [[lpoLiec O TpsibBa da onpeaenn
criegBallaTta CToOMHOCT Ha K 1 ga
g N3npaTh Ha ocTaHanuTe
fpoLiecy

" CTonHocTTa Ha k TpabBa Aa ce

Komnvpa B JIOKalrHUTE NHCTaHLIAN
Ha K B ocTaHalnuTe npoLecy

= Broadcasting — @pyHKuus 3a
a2robasiHa KOMyHUKauus




task 0 task 1 task 2 task 3

CcChobuwleHHETD

CcChobuweHHeTD




OyHkUnA MPIEBcast

v EAVH NpoLec n3npalla eqHu v ChLuy GaHHW
KbM BCVYKM OCTaHany ApoLecy B paMkuTe Ha
KOMYHWKaTopa

Int MPI_Bcast (
void “buffer, /*agpec Ha 18" enemeHT"/
Int count, /*6pon ememeHTN"/
MPI_Datatype datatype, /*1vn Ha enemeHTuTE”/

Int root, /*ID Ha mpoLeca-n3moYHNK"/
MPI Comm Comm) /*KomyHvkaTtop - rpymata’/
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MPI1_Bcast (&k, 1, MPI_INT, 0, MPI_COMM_WORLD)

= Cren n3anbiHEHMETO Ha broadcast, Bceku
MPOLIEC pa3srnofara ¢ akTyariHata CTOMHOCT
Ha Kk

" Beceky NpoLec NpebposBa NpocTuTe
yyicna B nogmMacyvBa cu

= BCcyyky NpoLIECH n3npallaTt cymata Ha
NPOCTUTE U/ Yneia KbM npolec 0 kaTo
napukBam yHkUndgTa MPI_Reduce




1

9 \a@“\)oe

G
o> S
6@0‘& 5ROy
BROADCAS

[PA® HA SAHAYUTE




OOKYMEHTVPAHE HA
[TAPAJIEJTHATA TPOI'PAMA

= header file MyMPI.h cbabpxa makpocy n
NPOTOTUMNY HAa OYHKLMW 3a paspaboTBaHUTE
VTUINTY

= [ledbmHpame Makpo, KOeTo naducrsBa

MVHManHaTa oT ABE CTOMHOCTU

#define MIN(a,b) ( (a)<(b) ? (a):(b) )

" [[loTpedbnTtenaT TpSbBa Aa 3aaage fopHaTa
[PaHVLIa Ha NMPEeCABAHETO KaTo apryMEHT Ha

ROMaHAHa JINHWA, aKo JINlcBa —
TEPMURNPAME N3TTBIIHERNETO




= OcobeHo BaXkHO e BCeky MpoLec Aa n3BuKa
MPI1_Finalize () npean exit

= AKO CblLECTBYBA apryMEHT Ha kKOMaHAHaTa JINHWA,
TO CTPUHIBT CE KOHBEpPTUTA B int

it Carge =2 ) {
(@) printt (“Commanatline: %s <m>\n”, argvj0] );
MBI Finalize();

exit (1);
J
i ="atei (argviil;
= [Iporpamata Lie HaMepy BCUYKM MPOCT YMchia OT 2
00 N, NPY KOETO TLPCMM BCUYKM NPOCTI YMCHa OT N-
1 1Nt
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= Bcekn npoLec pasnonara ¢ HENPEKbCHAT
Oriok OT MacyvBa 3a CbxpaHdBaHE Ha marks

= C riomMollTa Ha MaKpOCUTE CE OMNMPESENAT
AoJSIHaTa 1 ropHaTa fpaHuL 3a ApoLeca u
00LLUMA Bpon Ha Yyncriata 3a npecsaBaHe

low_value = 2 + BLOCK _LOW ( id,p,n-1 ) ;

high_value =2 + BLOCK HIGH ( id,p,n-1) ;
size = BLOCK_SIZE ( id,p,n-1) ;
= ARropuTbMbT PaboTy CamMo ako Hal-
foJidMaTta CTOMHOCT B MacmBa Ha npoLlec 0'e

No-romdMa OT fopHaTa fpaHvLa Ha
NpecaBaHe




" Kof 3a MPOBEpPKA Ha YCINOBMETO — aKo He e
N3MbMHEHO — U3MbAHEHNETO Ha NporpamMaTta
ce npekpaTaBa

Proc0O_size = (n-1) / p;

If ((2 + proc0_size) < (int) sqgrt( (double) n)) {

it (lid) printf (“Too many processes\n”);
MPI_Finalize ();
exit (1) ;




Pasnpenendme Ad9/0BETE OT MacyBa Ha MpPOoLecuTe
(allocate)

Han-mankata eguHvua B NaMeTTa, KOgToO MOXe aa
bbae nHagekcupaHa B C e 1 bant

[leknapupame Tuna Ha macuBa char

AKO pasnpeaesieHNETO Ha NaMeTTa Ce nMpoBasw,
N3MNbIIHEHMETO Ha Nporpamarta ce rnpekpardBa

marked = (char *) malloc (size) ;

If (marked == NULL) {

printfi (*Cannot allocate enough memory\n©):;
MPI_Einalize ();

exit (1) ;




= [ [IEMEHTUTE Ha ChNCbKa HE ca MapKupaHu

For (i=0; i<size; I++) marked [i] = 0;

= 3arno4yBaMe C NMPecsiBaHE Ha yucnarta,
CTEMEHN Ha 2

" |nteger prime e CTOMHOCTTa Ha TEKYLLOTO
[POCTO YNCSIO, 3a KOETO CEe N3BbLPILLBA

NpecaBaHeTo

= |nteger index e HeroB1d MHOEKC B MacyBa Ha
npoleca 0

= Camo ripoLec 0 nanonsBa Tasy NpoMeHBa
I (Clid)) Ihdex = 0;
prime = 2;




= JimnnemeHTupame repeat...until B C kato
UuKkbn do...while

= Bceku npoLlec TpsbBa ga Mapkvpa B
HEFOBUS AN OT CrMCbKa BCUYKM YMCTIa,
KPpaTHW Ha APOCTOTO YNCIIO MEXAY MPOCTOTO
YMCIo Ha KBaapat u n

= 3a Tasu 1en TpsbBa Ada onpeaennM NHAaeKca
Ha MbPBOTO YMCII0, KOETO TPSOBa Aa ce
Mapkupa

= AKO PHIMES € < OT Hal-Marikara CTOMHOCT B

MacyBa, pasnvKkata Mexmy TAX Onpeaens
NHEEKCa Ha MbpBUSA MapkupaH eNEMEHT




= B npoTyBeEH criydan, pasaendme low._value
Ha prime — ako paznaukata ¢ 0, low_value e
KpaTHO Ha prime ¥ 0T HEro 3amo4Ba MapKUPaAHETO

" Ako paznukara € = 0, MHIEKCHT CE ONPEACIIS OT
I'PBUST CIEMEHT, KPATCH Ha Prime

i’ (prime * prime > low_value)
first = prime * prime — low_value)
Else {
i’ (! (low_value % prime) ) flirst = 0;
else first = prime - (low_value % prime) ;




= [IpecdBaHeTO PaKkTUYECKM CEe OChLLECTBABA OT
crlegHusd Unkbn for

" Bceky MpoLec Mapkmpa KpaTHUTe Yyncna Ha
TEKYLLOTO MPOCTO YMCHO OT MbPBUA MHOEKC A0 Kpas
Ha MacuBa

if (lid) {

while (marked [++index]) ;
prime = index + 2;

j

= [Ipouec O pasnpbCckBa CTOMHOCTTA Ha cleaBalloTo
[POCTO YMCIO KbM OCTaHanuTe npoLecy
MPIEBeast (&prime; 1, MPIZINI, 05 MPIECOMN_WORLD);




" [IpolLiecuTte NpoabiKkaBaT Aa NpecaBat AoToraBsa,
[OKaTO KBagpaTta Ha TEKYLLIOTO NPOCTO YNCIIO € <
Unu = Ha ropHaTa rpaHuua

} while (prime * prime <= n);
= Bcekn npoLec npebposiBa NPOCTUTE Ymcra B
HEFOBUS A4 OT Macuea

count =0 ;

for (i =0;1i < size; I++)
It (Imarked[i] ) count++;

= ObLiaTa cyma Ha NpoLEeCUTE Ce CbXpaHsaBa B
[iobanHa npomeHnvea global _count B mpouec 0

MPI_Reduce (&count, &global_count, 1, MPI_INT,
MPI-SUM; 0, MPIE CONM WORLD) ;




= Crnivpame Tanmepa; elapsed_time cbabpxa bpos Ha
CEKYHANTE 3a N3MBIHEHNETO Ha amnropuTbma 6e3
Oa ce otynte MPI startup

elapsed _time += MPIl Wtime () ;

" [Ipouec 0 otnevyatBa 6pPosd Ha MPOCTUTE YncHa U
N3MVHasoTo BPEME

if (lid) {

printf (“%d primes are less than or equal to
%d\n”, global count, n);

printf (“Total elapsed time: 9%10.6f\n,
elapsed time) ;

j

= sBukBaHe Ha MPI_Finalize




[NOAOBPEHWA

1. NSTPUBAHE HA YETHUTE YUCJIA

EAVHCTBEHOTO MPOCTO YETHO YMCHIO € 2 —
NBMMLLIHO € Jda CEe Mon3BaT norioBuHaTa ot
OyIieEBMTE CTONHOCTM

ObpaboTBaT ce caMmo HEYETHUTE YmnCHa —
HamMmarnsgBa ce Heobxoaymara NamMeT
HamosoBWHA 1 CE YCKOpSBaT M3YNCIIEHNITa
2 MbTn

VI3vickBaHVsTa 3a ROMYHNKaAUNA Ca CblLUUTE
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2. EJINVIVHVIPAHE HA BROADCAST

[lpy M3NbLAMHEHNETO Ha NporpamMaTta MpPoLEeC
0 MHOrokpaTHO onpenend HoBaTta CTOMHOCT
Ha TEeKYLIOTO KpaTHO YNCIOo 1 9 U3npalla
KbM OCTaHarnTe npoLecu

Bceku npoLliec Moxe cam 4a cy orpeaens

HOBaTa CTOMHOCT Ha TEKYLLOTO KPAaTHO
Y CJ10

Fipean HamnpaHe Ha MPOCTUTE Yneia oT 3
00 N, BCEKM NPOLEC 13MoM3Ba NoceaoBa-
TENEeH anropuTbM 3a NPOCTTE YKncha oT 3
0o sgri(n) — nHanBuAyanHo konne




3. PEOPI'AHNSUPAHE HA LIVIKJTINTE

= Bcekn npouec Mmapkmpa CUnHo pasnpbcHaTn
EeNeEMEHTN Ha rofigM MacuB — HMCKa CKOPOCT
Ha nonageHus B Kellla (cache hit rate)

= /IlTepaumy Ha BbHLLUEH LMKBLIT — NpPecsBa
NpocTnTE Yncma Mmexay 3 n sqrt(n)

= ITepaunv Ha BbTpelleH UKL — NnpecdBa
NPOCTUTE YMCHa Mexay 3 1 n

= PagMeHsIMe MecTata Ha ABaTa UnKbiia v
[Ooa00pPsIBAME CKOPOCTTa Ha MonageHns B
KeLa




= [[IpomMgHaTa Ha peda, B KOUTO ce Mapkupat
CbCTaBHUTE Ymchna, Morat 3Ha4uTenHo aa
NOBMLLUAT CKOpPOCTTa Ha NMonagaeHns B Kella

lpyMep: TbpCUM NMPOCTUTE YMCHa Mexay 3 U
99

" Heka Kella ma 4 nuHu1, Kato Bcska JINHUS

cbAbpa 4 6anTa

" EHa JInHNS cbabprka 6anToBE,
npeacraBdun 3,5,7 1 9

= CrieaBallarta finHng cbabprka banToBe,
npeactaBdauy 11, 13, 15 n 17




= [[JpecdaBaT ce BCUYKM ChbCTaBHW Yncha 3a
TEKYLLUOTO MPOCTO YMCHO, MPEAN Aa ce
pasrrnena crenBalloTo NPOoCTO YACHO

" TEMHUTE KOblIoBE MNPEOCTABAT JININICUTE
B KELLA

= KoraTto anropmTbMbT OTHOBO CE

oOpbLUA KbM MankutTe 4ynucna, Te
JNINMCBaT B Kella

= [IpecABaHe Ha HAKOJIKO MPOCTY Yncna
OT ChbABbLPXaHMETO Ha Kella —
[O0a00pPsIBa CE CKOPOCTTAa Ha
fNonageHndTa B Kella




3-99: KPATHU HA 3

9 15 21 27‘39 45 51‘63 69 75‘87 93 99

3-99: KPATHU HA 5

25 35 45 55 65 75 85 95

3-99: KPATHM HA 7
CACHE MISS
49 63 77 91

o CACHE HIT
3-17: KPATHU HA 3 9 15

19-33: KPATHU HA 3,5 (21 (27 “

35-49: KPATHU HA 3,5,7 (39 (45 “‘
51-65: KPATHU HA 3,57 (51 ‘ 63 “‘
67-81: KPATHU HA 3,5,7 ‘ 69 75 “‘
83-97: KPATHU HA 3,5,7 (87) (93 “‘

99: KPATHMU HA 3,5,7 (99
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OpurnHanHa napanenHa
nporpama

NapanenHa nporpama
0e3 3anuc Ha YeTHUTe Yucna

NMapanenHa nporpama c
pa3MecTBaHe Ha LMUKNUuTe 3a
noooopsiBaHe HA CKOPOCTTa Ha
nonageHue B Kelwla




= OcHoBaBaMe ce Ha nocrnenoBaTesiHUA
anropuTbMm

3a ugeHTudpupaHe Ha napanenusmMa
nsnonssame domain decomposition
methodology

N3non3Bame 6M0KOBO pasnpegeneHue Ha
efnneMeHTUTe Ha MacuBa MeXxay npouecure

[Mpouec 0 paznpbCKBA TEKYLWOTO NPOCTO
yucno (chbyHkuua MPI_Bcast)

[lporpamaTta nocTtura gobpa
npoun3BoauTenHocT npu macuie ot 100 mnH.
yucna npu uanbsrHeHne Ha commodity
cluster




FipodunpaHe Ha napanennsaMmmnTe

0.058341 0116682 0175024 0.233365 0.291707 0350048 0.4083490
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FipodunpaHe Ha napanennsMmmnTe

Event Countws Time

5. x
' BARRIER
4 ([} BCAST
@ REDUCE
3]
Select/Deselect
n All || None
Change Color

; |

I I I I I I I I I I II
0 00570 0.0499 01428 01857 02286 02714 03143 03572 04001 04430 048354
0.4915

time { secands )
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OLEeHKa Ha npon3BOAUTENHOCTTA

Time for parallel execution

0\t?76675

817285

—$,381999

2 3 4

Number of active processes




OLEeHKa Ha npon3BoAnNTENHOCTTA

9412743

929162

3

Number of processes







